

今年我省新增42处地灾专业监测点

本报讯 8月份我省将进入主汛期,也是我省地质灾害高发期。据有关部门评估预测,今年全省地质灾害总体趋势接近常年,局部地区如大连、本溪、丹东和营口等地质灾害发生数量、危害程度和造成的直接经济损失较去年可能会有所增加。全省主要地质灾害类型仍为滑坡、泥石流、崩塌。根据最新统计,目前,全省有地质灾害隐患点2979个。

为确保全省安全度汛和群众生命财产安全,日前,省政府下发《辽宁省地质灾害防治方案》,对今年地质

灾害防治工作作出部署和要求。省政府要求,汛期期间各级自然资源部门实行24小时值班,各市、县(区)在汛期必须开展“三查”(即汛前排查、汛中巡查、汛后核查)工作,并针对本区域的地质灾害情况,逐级开展本区域内地质灾害气象风险预警工作,形成省、市、县三级地质灾害气象风险预警体系,不断提升地质灾害气象风险预警结果的精确度。

方案强调,县级自然资源主管部门接到当地出现特大型、大型地质灾

害险情、灾情报告后,应速报县级人民政府和市级人民政府自然资源主管部门,同时可越级速报省级和国家自然资源主管部门。省级自然资源主管部门接到特大型、大型灾害险情、灾情报告后,应速报省政府和自然资源部,同时抄送省应急管理厅,最迟不得超过1小时。

今年,我省将继续开展8个县(市)1:50000地质灾害详查工作,确实掌握地质灾害风险隐患底数,保证全省地质灾害基础资料的不断更新,并计划开展6项地质灾害治理和1项

搬迁避让工程。同时,在完善维护56处重要地质灾害隐患监测点的基础上,新增42处专业监测点,逐渐形成群专结合的地质灾害监测体系。

同时,还要进一步加大关键技术支撑,实现地质灾害防治技术装备现代化,充分利用无人机航拍、三维激光扫描仪等先进技术和手段,对地质灾害高发区和重大地质灾害隐患点进行扫描,建立三维数字模型,分析判断其发展趋势,做到准确预警,确保人民群众生命财产安全。

张晟楠 本报记者 刘佳

■ 视点 SHIDIAN



降高温 送清凉

7月29日,在沈阳市铁西区开发二十五号路工程项目施工工地上,为确保建设者在高温天气下健康作业,中铁九局开展了为工地建设者“降高

温 送清凉”活动。活动现场为近百名建设者发放了矿泉水、防暑药品、毛巾等必要的防暑降温用品。与此同时,新购置的一台大型雾炮洒水车

也开始在工地上定时进行喷雾降温作业。应对夏季高温,建设工地上还开展了夏季生产安全知识讲座,调整高温作息时间,严格实行“抓两头、歇

中间”的避高温措施,确保建筑工人身体健康和生命安全,让每名建设者都能健康度夏。

本报记者 万重 摄

小小积分卡让松岭村变美了

本报记者

狄文君

走进西丰县营厂满族乡松岭村,让人顿时感觉到盛夏里独有一丝清凉。沿着整洁的村路前行,一处充满文化气息的广场展现在眼前。在广场南侧崭新的村委会内人头攒动,热闹异常,原来大厅里正在举行积分有奖兑换活动。

“我用50积分换了一台电风扇。”村民田德贵兴奋地说,“早就想买了,可一直舍不得钱。这要拿回去,家里

人说不上有多高兴呢。”小到一包卫生纸、一条毛巾,大到一个电饭煲、电磁炉,在村委会办公室墙上的积分兑换栏内,明确地展示着各档积分能够兑换的奖品。村民拿着积分卡,细心地挑选着自己想要的奖品。

据了解,松岭村是今年年初以来开始实施积分卡奖励制度的。按照这项制度,村里对在遵纪守法、文明道德、公共秩序、村居建设四个方面存在

问题的农户进行扣分,对在个人品德、家庭美德、社会公德方面表现好的农户进行加分。

为此,松岭村还专门成立了积分监督委员会,并建立了积分管理台账。每季度,积分管理负责人首先对积分进行审核认定,认定结果在村内公开,最后根据分值向农户发放相应奖品。这项制度一经实施,便在全村营造出了浓郁的人人讲卫生、家家讲

文明的良好社会氛围。

“大伙儿参与的积极性可高了,每家都忙着清洗门窗、擦洗厨卫、整理居室、清扫垃圾、美化院落,争取获得更多积分。”松岭村党支部书记梁好友笑着告诉记者,“通过积分换奖品,我们村的村容村貌、邻里关系、尊老爱幼等方面都有了明显提高。村民们都将获得加分看作一种光荣,把扣分看作一种耻辱了。”

沈阳补充界定毕业生购房补贴和人才安家政策

申领首次补贴须无买卖房及房产继承记录

本报讯 记者丁冬报道 7月29日,沈阳市印发《关于沈阳市高校毕业生和高新技术企业人才首次购房补贴有关政策的补充通知》,对此前发布的首次购房补贴政策的部分细则进行了补充和修改。其中提出,申领首次购房补贴者,不仅要名下无房、无买卖房屋记录,也不能继承过房产。

此前,沈阳市发布了关于高校毕业生和高新技术企业人才首次购房补贴的有关政策,高校毕业生方面,沈阳户籍在沈阳就业创业的普通高校全日制博士、硕士和本科毕业生首次购买商品住房或存量住房,并承诺在沈阳就业创业

5年以上的毕业生,申请时毕业年限、首次购房时间均不超过五年的可享受一次性购房补贴;高新技术企业人才方面,企业、科技企业“双培育计划”入库企业新引进的实用人才,首次购买商品住房或存量住房,承诺在引进企业工作5年以上,经企业推荐,可享受购房补贴。补贴标准为,博士毕业生6万元、硕士毕业生3万元、本科毕业生和技师1万元。

此次发布的通知中共有5项补充修改的内容,首先明确了房屋用途为自住公建房的给予补贴,房屋用途仅记载为公建的不予补贴。以沈阳市不动产中心核查结果为准。

对签订网签购房合同但未取得不动产权证书,并在已区、县(市)提交申请材料进行备案的申请人,待申请人取得不动产权证书后提交材料进行办理。需提交的材料包括不动产权证书、劳动合同、聘用合同及其他用工形式的工作证明,近期在沈阳连续缴纳3个月以上社会养老保险缴费证明并加盖缴费单位或工作单位公章,提供所在单位营业执照复印件并加盖公章。

关于首次购买商品住房的认定,此次通知补充修改为,申请人提交的新建商品住房或存量住房之前曾经购买(赠予、继承房产)或售出过商品住

房或存量住房(商品非住房、存量非住房,赠予、继承等房产)的,不能认定为首次购房,不予补贴。

关于申请购房补贴的期限,通知明确,不动产权证书于毕业5年内下发的,申报期限为毕业证书发放5年内,申报期不足1年的,可延期至不动产权证书下发后1年,逾期视为自动放弃。同时,《关于做好沈阳市高校毕业生首次购房补贴工作有关事宜的通知》第三条规定“毕业5年内未取得不动产权证书的,购房时间以网签合同签订时间为准”,以网签合同签订时间为购房时间的申请人,需提供网签合同。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦

梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

给职工一个暖心的退休仪式

李万东

今日评
PINGJUN

夏日炎炎,酷暑难耐。可一条来自国家发改委网站的消息所传递的温度,却让人感觉舒适又舒心。

消息称,根据国家发改委党组《关于对干部退休进一步予以关心关怀的意见》,7月16日下午,国家发改委举行2019年第一期干部荣退仪式。仪式上,为8位退休同志颁发了荣退证书和纪念牌,并向他们致以感谢。

说不上隆重,更谈不上奢侈。

一场只与退休有关的简单仪式,却引发了热议。网友留言中,有人不吝溢美之词,“有人情味,称赞赞!”有的品评,“让退休老同志有荣誉感,体现人性化,这种仪式让人感觉到有些暖心,值得推广。”

还有网友说,“这几年看到周围老同事一个个安安静静地退下来,心里真不是滋味,忙碌了一辈子连个欢送的仪式都没有,工会也静悄悄的,害怕违反相关规定。这下好了,发改委开了个好头,让退休的有荣誉感,让年轻人能看到自己退休的情景。希望国家层面面上把这项工作提倡一下,让组织多一些人文关怀。”……

每个人终归会离开工作岗位。从黑发到白发、从壮年到老年,在各自岗位上奉献了青春年

华、汗水精力之后,退休是每个人都将要面临的场景和必经的过程。人间重晚情,尊老敬老,是社会文明进步的体现,也映衬一个单位、一个组织的温情度。为退休人员举办充满温馨和温情的荣退仪式,这是单位和组织对他们多年劳作和付出的肯定与认同,充满了尊重劳动的正能量,退休人员也必然会被感动得幸福满满。

真的不要忽视举办荣退仪式的重要性。这是给退休人员职业生涯画上一个圆满句号,让他们感受到集体的关怀、尊重,鼓舞退休者“退休不褪色,离岗不离队”。另外,这还是一个组织和单位凝聚力、向心力的体现。不仅有利于构建和谐的劳动关系,还会让在岗人员感到温暖、受到鼓舞。所以,退休仪式,不但可以有,也应该有。

“特别的爱,给特别的你。”对于退休仪式,相信每个退休人员在意的不是礼物的轻重、掌声的多少,而是集体的一种尊重和礼遇。每个职工的退休都不是一件小事,虽然作为单位难以做到为每个人都单独举办仪式,但一段时间或者一年集中办一次,一定是可行的。另外,为这些人、这个仪式花点心思,办得有情有义、用心走心,是每个单位都能做到,也一定可以做好的。一个暖心的退休仪式,相信所有人对此都很期待!

禁猎期拉网捕鸟 违法者向公众赔礼道歉

本报讯 7月24日,新民市人民检察院提起的马某某非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案在新民市人民法院公开开庭审理,并当庭判决。据悉,该案是辽宁省首例针对非法猎杀鸟类的犯罪行为提起的刑事附带民事公益诉讼案件。此案件的庭审过程全程向社会直播,对加强野生动物保护,预防和减少野生动物保护领域的违法犯罪起到了很好的警示作用。

被告人马某某于2019年3月在新民市辖区内拉网捕鸟,共计捕获野生鸟类33只,马某某在出售鸟类时被新民市公安局民警当场抓获,其中3只鸟死亡,其余鸟类被民警放生。

法院审理后认为,被告人马某某违反狩猎法规,在禁猎期内非法捕捉野生动物,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪。最后判决:被告人马某某犯非法狩猎罪,拘役四个月,缓刑五个月;被告人马某某赔偿公益损失900元,向公众赔礼道歉。马某某即时履行赔偿公益损失900元,并当庭通过网络直播向公众赔礼道歉。

法律界人士认为,此案的宣判必将为我省保护生态环境开辟一条新路子,能进一步减少和遏制野生动物保护等领域违法犯罪发生。

王玲 王世霞
本报记者 陶阳 胡海林

盘锦双台子区老年人 乐享居家养老服务

本报讯 7月29日中午,盘锦市双台子区河岸社区的便民食堂按时开饭。食物有小米粥、葱油饼等六样主食,鸡肉炖土豆、炒鱿鱼等八菜一汤,社区居民姬红英老人端着餐盘,排队挑选着自己爱吃的食物。

“和几个老姐妹一日三餐都在便民食堂解决,饭菜好吃又便宜,省了买菜做饭的麻烦,还能和老姐妹们天天见聊天。”姬红英说。

姬红英年近80岁,自己一个人生活。6月3日启用的便民食堂解决了社区老人的吃饭问题。每天来食堂吃饭的居民都在700人次以上,深

受社区居民,尤其是老人的欢迎。除了方便老人的便民食堂服务外,河岸社区还开设了照料护理室以及文娱健身室,为辖区老人提供康复诊疗、读书看报、健身休闲、文化娱乐等多种服务。

双台子区正以河岸社区为试点,逐步向全区推广居家和社区养老服务。双台子区32个社区全部建立了日间照料室,社区努力为老年人提供助餐、助浴、助洁、助急、助医等更完善的服务,让老年人享受更优质的晚年生活。

周爽 本报记者 刘永安

大连景区“天黑不打烊”点亮夜经济

本报讯 记者王荣琦报道 今年夏天,大连各旅游景区夜场项目集中亮相。对于游客而言,白天行程密集,晚上时间相对空闲,“白+黑”经营,延伸了旅游市场的经济链。

从7月初开始,老虎滩光影艺术节亮灯,打造极具山海特色的旅游夜景;大连圣亚海洋世界“极地奇妙夜”每晚6点开启;大连三寰牧场推出夜

场系列活动,奉上骑马、牧羊、呼麦等蒙古族演艺活动……

景区在夜经济上单点突破,各种城市节庆催热全城夜晚。此外还有各种特色小吃街的建设规划、适于安静阅读的夜间书房、24小时便利店的布局等,夜景、夜游、夜市、夜间书房、夜间展演,大连夜经济的组成元素变得越来越多。